

赤壁,党徽在基层闪光

记者 黄柱 特约记者 董金健 通讯员 贺祖清

核心提示:在“两学一做”学习教育部署会上,赤壁市委书记江斌强调:“抓好了‘两学一做’学习教育,就抓住了今年全市党建工作的核心和关键。”赤壁坚持以“主题党日+”活动为载体,以党支部为单位,在全市1026个基层党组织中深入开展“两学一做”学习教育,涌现出一个个感人的故事。

拄着拐杖“上学”

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”6日,在赤壁市茶庵岭镇温泉村“主题党日+”活动上,一位佝偻着身子的老人,用颤抖的左手吃力地撑起上身,高举右手重温入党誓词。他就是残疾老党员马义金。

这两天,马义金克服自身诸多困难,坚持参加组织生活的故事,在赤壁微信朋友圈广泛传播,受到网友们的一致点赞。

今年80高龄的马义金,1970年加入中国共产党,从小失去母亲,幼年又不幸患上了小儿麻痹症,基本丧失了劳动能力,生活极其贫困。但每次“主题党日+”活动,都能看到他的蹒跚步履和佝偻的身影。

当天,马义金主动向村扶贫基金捐赠一百元,还现场激情赋诗吟联,作“讲党性、有信念”专题讨论交流发言。

年近,病残、贫困,没有压倒他,也没能让他退缩,他坚持参加每一次组织活动,风雨无阻,从无间断。是一种什么样的精神

支撑?马义金骄傲地说:“其实我并不贫穷,因为我是一个有组织的人”。

意想不到的党费

身佩党徽心向党,人人参与党生活。4月1日,在赤壁市实验小学,正当该校全体党员在党支部书记陈静的组织下积极开展“主题党日+”活动的时候,一个中年人匆匆来到会议室,递给陈静一封信:“这是我妈妈董丽华的党费,是她千叮万嘱一定要按时送过来的。”

董丽华是原学校党支部书记,退休后,为照顾在外地工作的女儿,常年不在赤壁。虽然身居他乡,但她没忘记:“我是一名党员,实验小学党支部是我的组织。”

不久前,董丽华接到学校党支部电话,得知学校党支部每个月都会定期开展活动,传达贯彻中央和上级党组织的决议。

董丽华向党支部打来电话:按时缴纳党费是共产党员应尽的义务,更是对党的忠诚,虽然不能亲自来,但一定会按时缴纳党费。于是她再三叮嘱儿子来学校为自己

缴纳了应缴的党费。

陈静说,这份意想不到的党费,饱含着一名老党员的理想信念,体现出她对党的忠诚,折射出这名老党员的党性。

志愿服务暖人心

5月3日,是第五期“主题党日+”活动日,正值五四青年节,为大力弘扬“五四”精神,赤壁市经信局机关党支部组织青年党员开展“五四青年志愿者”活动。

当天,该局青年志愿者带着牛奶、麦片等营养品来到车埠镇农村福利院看望老人,为每位老人分发物品,帮忙打扫院落,陪老人们拉家常。“今天我们很高兴,心里特别温暖。”一位满头白发的老人说。

30年如一日,不怕脏不怕累不怕苦,为老人们撑起一个大家庭的福利院院长文金元说:“很感谢组织能够时常关心照顾我们,福利院上下会继续好好照顾老人们。”

“带着满满的感动离开福利院,行程是短暂的,但收获将是永久的。”经信局机关党支部负责人表示,“老吾老以及人之老”,

社会需要传播这样的正能量,以后会多开展这样的活动,为老人们送温暖。

送学上门全覆盖

1月4日,赤壁市粮食局机关党支部第一期“主题党日+”活动如期进行。

当天下午,副局长田宜阶一行三人,来到70岁退休老党员龚松柏家,开展“送学上门”活动,一起学习《党章》《准则》和《条例》,重温入党誓词,并把粮食局近几年的工作情况向龚松柏作了简要的说明。龚松柏按时交纳了元月份的党费。

“作为一名有近50年党龄的老党员,不学习就会退步,送学上门,我既高兴又激动,高兴的是组织上没有忘记自己,激动的是又能继续学习,了解局里工作动态。”龚松柏动情地说,希望局里以后多开展这样的活动,让退休党员能感受党组织的温暖。

针对离退休老党员,如何让“主题党日+”活动全覆盖,赤壁市粮食局机关党支部给出了很好的答案。

“一门受理、协同办理” 我市健全社会救助机制

本报讯 记者闻期骏报道:8日,记者从市民政局获悉,我市加快建立健全社会救助“一门受理、协同办理”工作机制,截至目前通山县、嘉鱼县已在乡镇一级全面建立这一社会救助机制。

“一门受理、协同办理”工作机制是有效规范乡镇(街道)社会救助受理、办理行为,使困难群众依法得到及时有效、方便快捷的社会救助服务的一项重要举措。

为进一步提升社会救助规范化管理水平,我市通过由民政部门牵头的社会救助部门联席会议制度,探索统一“一门受理、协同办理窗口”的工作机制,在窗口摆放申请审批表,做到救助政策、工作流程、工作职责、监督投诉电话上墙。

与此同时,还规范了办理服务流程。对咨询类事项,由相关职能部门提供办事指南供求助人员查阅、咨询,或由求助人员直接到相关职能部门当面咨询,还可通过电话咨询。对于承办单位收到转办通知后,在7个工作日内将初步核查及办理情况反馈到申请人和社会救助服务窗口,保障整个救助过程高效有序。

通城地税局

帮扶贫困学生

本报讯 记者姜明助、通讯员胡卫刚、张洞石报道:“谢谢‘地稅妈妈’们又送来学习用品,我一定好好学习,不辜负你们的希望。”5月26日,通城县马港中学九年级三班学生赵莎丽收到礼物后高兴地说。

当日上午,通城县地税局10位“爱心妈妈”来到马港中学,开展“清风地稅惠校园”关爱帮扶活动,为该校贫困学生送去关爱。

马港镇地处偏远山区,教学条件相对落后,部分学生由于父母残疾、体弱多病、缺少劳力等原因,导致家庭经济困难,给他们生活、学习及精神上造成一定的影响。他们不仅需要物质上的帮助,更需要心灵上、精神上的关爱与温暖。在“一对一”帮扶活动中,通城地稅局的“爱心妈妈”们不仅送来了精心准备的书包、文具袋、书籍等礼物,还与孩子们耐心交流,了解他们的学习生活家庭情况,帮助他们树立克服困难的信心和勇气,让孩子们感受到母亲般的关怀和温暖。

咸安治超检测站

履职尽责出真招

本报讯 记者张敏、通讯员李茂胜报道:5月31日上午,咸安治超检测站双溪治超点,该站治超执法稽查小组人员正在逐项查看近段时间的治超执法文书、超限处理台账以及工作日志、考勤记录等日常管理资料。

据了解,为了将履职尽责工作落到实处,咸安治超检测站除了做好内部建章立制、外部征求意见等基础工作外,重点做好“执行”文章,以真查、真纠的方式“自我揭短”、自我完善。成立了以支部书记为组长的治超执法稽查小组,针对执法行为、执法纪律、执法程序以及工作纪律等方面情况进行重点稽查,并独立行使对有关举报、投诉案件的调查、核实、处置权。

今年以来,该站通过内部稽查方式,共查实不严格执行“行政处罚自由裁量标准”行为2起,超限运输车辆未按规定卸载到现象4起、制作不规范的执法文书7份,查出串岗、脱岗以及着装不规范等违反作风纪律人员5人,全部给予约谈或通报处理。

簪洲湾镇

万人上堤清障处险

本报讯 通讯员殷先林、龙鸣报道:截止上月底,嘉鱼县簪洲湾镇已先后两次集中组织万名民工,对41.5公里的簪洲大堤进行“一除三查”,对堤身杂草全面清除,现场拆除已查出的障碍物13处,现场填筑已查出的堤坡裂缝6处,现场处置已查出的压坝井3口。

每年汛期前,该镇做到未雨绸缪,防微杜渐,利用晴好天气组织劳力上堤除草、拆障、查险、排险、封堵压坝井,发现问题及时处置,确保大堤“健康”安全渡汛。

官埠桥镇

强化农产品质量监管

本报讯 通讯员唐木香、张理胜、万芳报道:日前,咸安区农技、畜牧、水产三家农产品质量安全监测人员进一步进入官埠桥镇农产品质量安全监管站,进行联合办公。

为加快推进省级农产品质量安全示范区创建工作,该镇在区和镇农产品质量安全领导小组的指导下,提高种养农户安全意识,对纳入监管名录对象的221家农产品抽样抽检,实测样品1120个,达标率为98%。

目前,该镇党员大户带头,对符合申报“三证一免”条件的农产品正依程序抓紧申办,打造无公害、绿色、有机品牌,极大提高了农户种植的积极性 and 经济效益。



3日,咸安区第十三届全民健身月暨第七届职工运动会在区体育中心举行,来自城区机关、企事业单位的14支代表队、近300名运动员参加。

通讯员 黄敏 摄

端午粽飘香 龙舟搏激流

9日,端午节,香城泉都大街小巷粽子飘香。中百仓储博仁店广场前,一场包粽子比赛吸引了50多名市民前来参加,经过几轮PK,最终市民周女士凭借5分钟包出16个粽子夺冠。

记者 夏正锋 摄

8日嘉鱼三湖连江,来自该县渡口镇王家庄村4只龙舟一展水乡农民风采。

通讯员 雷平 摄



圆梦微心愿

记者 张敏 特约记者 李曼媛 通讯员 黄念

万众心想有一副羽毛球拍和一个足球,李子的微心愿是有个滑板车和文具盒……7日,咸安区高桥镇石溪村石溪小学里,102名留守儿童的小小心愿一一实现。

当日,湖北广播电视台后勤中心的30多名爱心志愿者,来到这里,开展“快乐端午节、圆梦微心愿”活动,为102名留守儿童送爱心。

足球、羽毛球、洋娃娃、书籍……许愿树下,堆满了包装精美的物品。这些都是志愿者们自掏腰包,为孩子们买的礼物。

湖北广播电视台后勤中心团委书记张曼告诉记者,为了实现每位留守儿童的微心愿,志愿者们前期多次来到石溪小学,与孩子们沟通,了解孩子们的想法。“孩子们的心愿朴实美好,虽然我们

的小小爱心,不能为他们改变什么,但希望能给他们带来快乐。”张曼说,这是每一位志愿者的想法。

孩子们拿到自己的心愿礼物后,个个笑逐颜开,志愿者们也都露出开心欣慰的笑容。一位志愿者说,以后会多参加这样的活动,给留守儿童送上温暖。

捐赠完价值2万余元的学习生活用品等礼物后,志愿者们化身大孩子,和孩子们一起玩起红心大战,动力飞车,珠行千里等趣味游戏,现场一片欢声笑语。

读5年级的李佳佳高兴地说:“今天非常开心,虽然爸爸妈妈不在身边,但叔叔阿姨们的爱心,让人感觉很温暖。”她表示,会将思念化为动力,好好读书,将来做一个对社会有用的人。

关怀促成长

记者 刘子川 通讯员 尹文路 熊潇

1日,“关爱留守儿童,助力精准扶贫”爱心捐赠仪式,在嘉鱼县高铁岭镇中学举行,20多名爱心妈妈和15名青年志愿者,怀着满腔爱心,带着捐赠物资,与65名特困留守儿童共度儿童节。

近年来,嘉鱼县着力抓好留守儿童关爱工作,为留守儿童倾情给爱、建家安家,让他们在同一片蓝天下健康成长。

该县不断夯实关爱工作根基,将关心下一代工作纳入精神文明建设总体规划与年终总结评比考核范畴。抓好各级关工委组织建设,形成了县、乡、村三级网络,学校社区全覆盖的关心下一代工作组织机构格局,并及时吸收刚从一线退下来、热爱关心下一代工作的老同志充实关工委队伍。该县充分发挥各部门协同作用,抓好

社会主义核心价值观教育和青少年法制宣传教育工作,扩大关爱工作影响力。在全县中小学广泛开展“三爱”以及“德育形象代言人”、“爱在我们心中传递”等一系列德育教育活动。整合公、检、法、司和教育部门力量,帮助青少年掌握法制知识、增强法制观念。

此外,该县广泛开展了献一份爱心、尽一份责任、做一件好事、结一个对子的“爱心妈妈”关爱留守儿童行动,依托农家书屋在全县32个留守儿童集中村建立了留守儿童活动室,完善了留守儿童档案和联系卡。全县开展“一对一”结对帮扶,共有1108名“爱心妈妈”与儿童结成帮教对子,开展关爱活动60多次,为特困和留守儿童捐款捐物达40多万元。

营改增热点答疑

第四部分 建筑业(续)

41. 4月30日之前签订了合同,5月1日后才招投标的项目,是新项目还是老项目?

答:按照财税(2016)36号文件规定:建筑工程老项目,是指:

(1)《建筑工程施工许可证》注明的合同开工日期在2016年4月30日前的建筑工程项目;

(2)未取得《建筑工程施工许可证》的,建筑工程承包合同注明的开工日期在2016年4月30日前的建筑工程项目。

因此4月30日之前签订了建筑工程承包合同,合同上注明的开工时间在4月30日之前属于建筑工程老项目。

42. 在有分包的情况下,乙方已向甲方开具了营业税发票并缴纳了营业税,但分包出去的部分发票没有及时取得,导致允许差额扣除的部分在5月1日前未能足额扣除多缴纳了营业税,且在地税机关因为各种原因不能取得退还,能否在5月1日后实现的增值税中进行相应的扣除?

答:国家税务总局公告2016第17号规定纳税人取得的在4月30日前开具的建筑业营业税

发票可以在6月30前作为在工程项目所在地预缴增值税税款的扣除凭证。因此纳税人无法向地税机关申请退营业税,只要取得上述凭证,在6月30前允许在工程项目所在地作为预缴增值税税款的扣除凭证。

43. 采取简易办法征收的建筑工程项目,能否抵扣增值税进项税额,是否可以开具增值税专用发票?

答:建筑工程选择按简易计税方法的,不得抵扣增值税进项税额,可以按规定开具增值税专用发票,税率栏填写3%。

44. 每个建筑项目是否都要购买一套税控设备?

答:对于省内跨县(市、区)提供建筑服务的,以公司为纳税主体,由公司统一开具增值税专用发票,所以建筑工程项目部不需要开具发票,不必购买安装税控设备。

45. 纳税人提供建筑服务,总公司为所属分公司的建筑项目购买货物、服务支付货款或银行承兑,造成购进货物的实际付款单位与取得增值税专用发票上注明的购货单位名称不一致的,能否抵扣增值税进项税额?

答:分公司购买货物从供应商取得的增值税专用发票,由总公司统一支付货款,造成购进货物的实际付款单位与发票上注明的购货单位名称不一致的,允许抵扣增值税进项税额。

46. 建筑工程项目采用不同计税方法的,在2016年5月1日后竣工的,处置结余的工程物资如何计税?

答:(1)采取简易计税方法的建筑工程老项目,在2016年5月1日后竣工的,处置结余的4月30日前购入的工程物资,所取得的收入可以按照简易计税方法计算缴纳增值税。

(2)对采取简易计税方法的建筑工程老项



目,在5月1日后购进的材料,发生转让、变卖和处置等应税行为的,要按照货物的适用税率计算缴纳增值税。

(3)在实际操作上,纳税人取得增值税专用发票先行申报增值税进项税额,后期按照简易计税方法建筑工程项目的工程材料实际投入使用的数量和金额,在当期做进项税额转出。竣工结算后,处置结余的工程物资取得的收入按照货物的适用税率计算缴纳增值税。

47. 建筑业增值税纳税义务发生时间、销售额应如何确认?

答:纳税人提供建筑服务采取预收款方式的,其纳税义务发生时间为收到预收款的当天。采取预收款以外其他方式的,为提供建筑服务并收取销售款项或者取得索取销售款项凭据的当天;其销售额按权责发生制确认。

先开具发票的,为开具发票的当天。